

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жагло Дарьи Андреевны на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по теме: «Диагностика, клинико-рентгенографическая характеристика и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом», представленную в диссертационный совет 35.2.034.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Онкология имеет многостороннее влияние на организм животного, и здоровье глаз не является исключением. Продукты распада новообразований могут затрагивать зрение как непосредственно, так и опосредованно. Онкологические заболевания, развивающиеся вблизи глаз или в области головы, могут вызывать сдавление зрительных нервов, что приводит к ухудшению зрительных функций. А развитие под влиянием онкологии таких сфтальмологических заболеваний как иридоциклит, катаракта и панuveит, может и вовсе привести к полной потере зрения у животного.

Работа Жагло Д.А. содержит новые сведения о рентгенографических показаниях к назначению дифференцируемых схем медикаментозного лечения офтальмопатий, связанных с паранеопластическим синдромом, а также о разработанных общих и местных способах их коррекции, что позволяет считать ее актуальной.

Целью диссертационной работы Жагло Д.А. стало выявление клинико-рентгенографической характеристики и путей коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом.

Привлечение автором достаточного количества исследованного материала (102 лошади), комплексный подход к изучению проблемы и корректная интерпретация полученных данных свидетельствуют о высокой степени достоверности результатов проведенных исследований, выполненных на высоком профессиональном уровне.

Диссертационная работа Жагло Д.А. обладает научной новизной и практической значимостью, представляет собой законченное научное исследование, в котором четко определены цель и задачи, а выводы последовательно вытекают из результатов собственных исследований.

Научная новизна представленной соискателем работы заключается в том, что автор впервые установила дифференциально-диагностические клинические критерии офтальмопатий ассоциированных с новообразованиями в области головы, а также представила новые методы диагностики и пути коррекции офтальмопатий у лошадей.

Практическая значимость диссертационной работы очевидна, так как Жагло Д.А. установила влияние новообразований в области головы на возникновение офтальмопатий, связанных с паранеопластическим синдромом, а также разработала схемы лечебных мероприятий, местного и внутреннего лечения офтальмопатий, проводимых под клинико-oftальмологическим контролем.

Материалы диссертации были представлены на научных конференциях различного уровня в период с 2022-2024 гг. Научные положения, выводы и рекомендации по результатам диссертационного исследования внедрены в учебный и научно-исследовательский процесс ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины», в ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет имени П. А. Столыпина», ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет имени Н. Ф. Катанова». Результаты научных исследований награждены дипломом 3 степени Московского Ветеринарного Конгресса 2023 г. Москва (премия «Серебряный микроскоп»). На научно-практической конференции «Знания молодых для

развития ветеринарной медицины и АПК страны», посвящённой 215-летию ФГБОУ СПбГУВМ 2023 г., диплом 3 степени.

По теме диссертационной работы опубликовано 6 научных работ. Из них 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) Министерства образования и науки Российской Федерации; 3 статьи в сборниках всероссийских и международных конференциях.

В целом, диссертационная работа Жагло Дарьи Андреевны по актуальности и значимости полученных результатов исследований соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобразования и науки РФ от 24.09.2013г., № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Дарья Андреевна Жагло заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

08.11.2024 г.

Доктор ветеринарных наук (06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных;

06.02.04 - ветеринарная хирургия, 2007 г.), доцент,

декан факультета ветеринарной медицины заведующая кафедрой морфологии, хирургии и акушерства

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный

аграрный университет

Лариса Вячеславовна Медведева

ассистент кафедры морфологии, хирургии и акушерства

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный

аграрный университет

Елена Дмитриевна Бердова

ФГБОУ ВО «Алтайский ГАУ»

656049, г. Барнаул, пр. Красноармейский 98

т. (3852)628-046,

т./ф. (3852) 628-396,

E-mail: agau@asau.ru

Подписи доктора ветеринарных наук, доцента Медведевой Л.В. и

Бердовой Е.Д. заверяю:

Начальник управления персонала

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный

аграрный университет

Е.Ю. Лейбгам

